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ontenuto nel testo dell'eser
izio 1 ed è il valore f(0).Fila 11. (a) dom f = R. La funzione è pari.(b) limx→±∞ f(x) = 0. y = 0 è asintoto orizzontale 
ompleto. Non esistono asintoti verti
ali eobliqui.(
) limx→0 f(x) = 1, quindi la funzione è 
ontinua in x = 0 e in tutto il suo dominio.(d) f ′(x) = − x(2 log |x| + 1)

(1 + x2 log |x|)2 per x 6= 0. Si ha limx→0 f ′(x) = 0, quindi f è derivabile an
he in
x = 0 e domf ′ = domf .(e) f 
res
ente in ] −∞,−e−1/2[ e in ]0, e−1/2[. x = ±e−1/2 sono punti stazionari di massimorelativo e assoluto, x = 0 è punto di minimo relativo stazionario. Non esistono punti diminimo assoluto.(f) f presenta almeno 4 punti �esso. Analizziamo per x > 0. Poi
hé f è pari si possono trarreanaloghe 
on
lusioni per x < 0. f è derivabile su tutto R e presenta un punto di �essoin ]0, e−1/2[ (
ioè tra il punto di minimo relativo ed il punto di massimo relativo) ed unpunto di �esso in ]e−1/2,+∞[ in quanto x = e−1/2 è punto di massimo relativo e y = 0 è unasintoto orizzontale per f .
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2. Il luogo geometri
o è l'unione dei tre punti z1 = 0, z2 = 3

4
i e z3 = −2.3. Le soluzioni sono: z1,2 = −3i. z3 = −2, z4,5 = 1 ±

√
3 i,4. infA = −∞, maxA = 0, ∄ minA.5. Il limite è ℓ = 3

26. Il limite è ℓ = 1

67. f è 
ontinua in x = 0 per α = 7. Se α 6= 7 allora il punto x = 0 è un punto di dis
ontinuitàeliminabile. Nel 
aso in 
ui α = 7, f non è derivabile in x = 0 e il punto x = 0 è di 
uspide.Fila 2



1. (a) dom f = R. La funzione è pari.(b) limx→±∞ f(x) = 0. y = 0 è asintoto orizzontale 
ompleto. Non esistono asintoti verti
ali eobliqui.(
) limx→0 f(x) = 2, quindi la funzione è 
ontinua in x = 0 e in tutto il suo dominio.(d) f ′(x) = −2x(2 log |x| + 1)

(1 + x2 log |x|)2 per x 6= 0. Si ha limx→0 f ′(x) = 0, quindi f è derivabile an
he in
x = 0 e domf ′ = domf .(e) f 
res
ente in ] −∞,−e−1/2[ e in ]0, e−1/2[. x = ±e−1/2 sono punti stazionari di massimorelativo e assoluto, x = 0 è punto di minimo relativo stazionario. Non esistono punti diminimo assoluto.(f) f presenta almeno 4 punti �esso. Analizziamo per x > 0. Poi
hé f è pari si possono trarreanaloghe 
on
lusioni per x < 0. f è derivabile su tutto R e presenta un punto di �essoin ]0, e−1/2[ (
ioè tra il punto di minimo relativo ed il punto di massimo relativo) ed unpunto di �esso in ]e−1/2,+∞[ in quanto x = e−1/2 è punto di massimo relativo e y = 0 è unasintoto orizzontale per f .2. Il luogo geometri
o è l'unione dei tre punti z1 = 0, z2 = 5

6
i e z3 = −2.3. Le soluzioni sono: z1,2 = −4i. z3 = −2, z4,5 = 1 ±

√
3 i,4. infA = −∞, maxA = 0, ∄ minA.5. Il limite è ℓ = 5

26. Il limite è ℓ = 1

127. f è 
ontinua in x = 0 per α = 6. Se α 6= 6 allora il punto x = 0 è un punto di dis
ontinuitàeliminabile. Nel 
aso in 
ui α = 6, f non è derivabile in x = 0 e il punto x = 0 è di 
uspide.Fila 31. (a) dom f = R. La funzione è pari.(b) limx→±∞ f(x) = 0. y = 0 è asintoto orizzontale 
ompleto. Non esistono asintoti verti
ali eobliqui.(
) limx→0 f(x) = 3, quindi la funzione è 
ontinua in x = 0 e in tutto il suo dominio.(d) f ′(x) = −3x(2 log |x| + 1)

(1 + x2 log |x|)2 per x 6= 0. Si ha limx→0 f ′(x) = 0, quindi f è derivabile an
he in
x = 0 e domf ′ = domf .(e) f 
res
ente in ] −∞,−e−1/2[ e in ]0, e−1/2[. x = ±e−1/2 sono punti stazionari di massimorelativo e assoluto, x = 0 è punto di minimo relativo stazionario. Non esistono punti diminimo assoluto.(f) f presenta almeno 4 punti �esso. Analizziamo per x > 0. Poi
hé f è pari si possono trarreanaloghe 
on
lusioni per x < 0. f è derivabile su tutto R e presenta un punto di �essoin ]0, e−1/2[ (
ioè tra il punto di minimo relativo ed il punto di massimo relativo) ed unpunto di �esso in ]e−1/2,+∞[ in quanto x = e−1/2 è punto di massimo relativo e y = 0 è unasintoto orizzontale per f .



2. Il luogo geometri
o è l'unione dei tre punti z1 = 0, z2 = 7

8
i e z3 = −2.3. Le soluzioni sono: z1,2 = −5i. z3 = −2, z4,5 = 1 ±

√
3 i,4. infA = −∞, maxA = 0, ∄ minA.5. Il limite è ℓ = 7

26. Il limite è ℓ = 1

187. f è 
ontinua in x = 0 per α = 5. Se α 6= 5 allora il punto x = 0 è un punto di dis
ontinuitàeliminabile. Nel 
aso in 
ui α = 5, f non è derivabile in x = 0 e il punto x = 0 è di 
uspide.Fila 41. (a) dom f = R. La funzione è pari.(b) limx→±∞ f(x) = 0. y = 0 è asintoto orizzontale 
ompleto. Non esistono asintoti verti
ali eobliqui.(
) limx→0 f(x) = 4, quindi la funzione è 
ontinua in x = 0 e in tutto il suo dominio.(d) f ′(x) = −4x(2 log |x| + 1)

(1 + x2 log |x|)2 per x 6= 0. Si ha limx→0 f ′(x) = 0, quindi f è derivabile an
he in
x = 0 e domf ′ = domf .(e) f 
res
ente in ] −∞,−e−1/2[ e in ]0, e−1/2[. x = ±e−1/2 sono punti stazionari di massimorelativo e assoluto, x = 0 è punto di minimo relativo stazionario. Non esistono punti diminimo assoluto.(f) f presenta almeno 4 punti �esso. Analizziamo per x > 0. Poi
hé f è pari si possono trarreanaloghe 
on
lusioni per x < 0. f è derivabile su tutto R e presenta un punto di �essoin ]0, e−1/2[ (
ioè tra il punto di minimo relativo ed il punto di massimo relativo) ed unpunto di �esso in ]e−1/2,+∞[ in quanto x = e−1/2 è punto di massimo relativo e y = 0 è unasintoto orizzontale per f .2. Il luogo geometri
o è l'unione dei tre punti z1 = 0, z2 = 9

10
i e z3 = −2.3. Le soluzioni sono: z1,2 = −6i. z3 = −2, z4,5 = 1 ±

√
3 i,4. infA = −∞, maxA = 0, ∄ minA.5. Il limite è ℓ = 9

26. Il limite è ℓ = 1

247. f è 
ontinua in x = 0 per α = 4. Se α 6= 4 allora il punto x = 0 è un punto di dis
ontinuitàeliminabile. Nel 
aso in 
ui α = 4, f non è derivabile in x = 0 e il punto x = 0 è di 
uspide.Fila 51. (a) dom f = R. La funzione è pari.(b) limx→±∞ f(x) = 0. y = 0 è asintoto orizzontale 
ompleto. Non esistono asintoti verti
ali eobliqui.



(
) limx→0 f(x) = 5, quindi la funzione è 
ontinua in x = 0 e in tutto il suo dominio.(d) f ′(x) = −5x(2 log |x| + 1)

(1 + x2 log |x|)2 per x 6= 0. Si ha limx→0 f ′(x) = 0, quindi f è derivabile an
he in
x = 0 e domf ′ = domf .(e) f 
res
ente in ] −∞,−e−1/2[ e in ]0, e−1/2[. x = ±e−1/2 sono punti stazionari di massimorelativo e assoluto, x = 0 è punto di minimo relativo stazionario. Non esistono punti diminimo assoluto.(f) f presenta almeno 4 punti �esso. Analizziamo per x > 0. Poi
hé f è pari si possono trarreanaloghe 
on
lusioni per x < 0. f è derivabile su tutto R e presenta un punto di �essoin ]0, e−1/2[ (
ioè tra il punto di minimo relativo ed il punto di massimo relativo) ed unpunto di �esso in ]e−1/2,+∞[ in quanto x = e−1/2 è punto di massimo relativo e y = 0 è unasintoto orizzontale per f .2. Il luogo geometri
o è l'unione dei tre punti z1 = 0, z2 = 11

12
i e z3 = −2.3. Le soluzioni sono: z1,2 = −7i. z3 = −2, z4,5 = 1 ±

√
3 i,4. infA = −∞, maxA = 0, ∄ minA.5. Il limite è ℓ = 11

26. Il limite è ℓ = 1

307. f è 
ontinua in x = 0 per α = 3. Se α 6= 3 allora il punto x = 0 è un punto di dis
ontinuitàeliminabile. Nel 
aso in 
ui α = 3, f non è derivabile in x = 0 e il punto x = 0 è di 
uspide.Fila 61. (a) dom f = R. La funzione è pari.(b) limx→±∞ f(x) = 0. y = 0 è asintoto orizzontale 
ompleto. Non esistono asintoti verti
ali eobliqui.(
) limx→0 f(x) = 6, quindi la funzione è 
ontinua in x = 0 e in tutto il suo dominio.(d) f ′(x) = −6x(2 log |x| + 1)

(1 + x2 log |x|)2 per x 6= 0. Si ha limx→0 f ′(x) = 0, quindi f è derivabile an
he in
x = 0 e domf ′ = domf .(e) f 
res
ente in ] −∞,−e−1/2[ e in ]0, e−1/2[. x = ±e−1/2 sono punti stazionari di massimorelativo e assoluto, x = 0 è punto di minimo relativo stazionario. Non esistono punti diminimo assoluto.(f) f presenta almeno 4 punti �esso. Analizziamo per x > 0. Poi
hé f è pari si possono trarreanaloghe 
on
lusioni per x < 0. f è derivabile su tutto R e presenta un punto di �essoin ]0, e−1/2[ (
ioè tra il punto di minimo relativo ed il punto di massimo relativo) ed unpunto di �esso in ]e−1/2,+∞[ in quanto x = e−1/2 è punto di massimo relativo e y = 0 è unasintoto orizzontale per f .2. Il luogo geometri
o è l'unione dei tre punti z1 = 0, z2 = 13

14
i e z3 = −2.3. Le soluzioni sono: z1,2 = −8i. z3 = −2, z4,5 = 1 ±

√
3 i,4. infA = −∞, maxA = 0, ∄ minA.



5. Il limite è ℓ = 13

26. Il limite è ℓ = 1

367. f è 
ontinua in x = 0 per α = 2. Se α 6= 2 allora il punto x = 0 è un punto di dis
ontinuitàeliminabile. Nel 
aso in 
ui α = 2, f non è derivabile in x = 0 e il punto x = 0 è di 
uspide.


